

型材厂在实践中加强党建工作

本报讯 型材厂在实践中加强党建工作,进一步激发广大党员对党忠诚、努力工作的热情,调动广大党员的工作积极性,在全面完成预算目标任务中发挥了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

党建工作与生产经营任务紧密结合,做到了主题鲜明、生动活泼,把对党、对企业的热爱之情转化为爱岗敬业的动力。该厂党委早动手、早策划,通过党建系列活动的开展,进一步发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,为提前完成上半年预算目标提供了坚强有力的保障。

围绕主题、科学组织,系列活动精彩纷呈。一是组织党员开展“迎七一、送健康”健身活动。组织各科室、作业区的120余名党员进行了羽毛球、乒乓球、游泳等项目的健身活动。二是召开厂党委和基层党支部专题会议。

全厂7个党支部分别召开了一次专题支委会,深入总结上半年工作,专题分析本单位内部生产经营、责任制落实、队伍建设、党风廉政建设等方面的成绩和不足,全厂综合员以上管理人员分别撰写了述职述廉报告上报厂党群科,党群科依据干部管理的相关规定,按照“德、能、勤、绩、廉”进行了绩效排名。三是组织党员赴高君宇故居开展主题党日活动。全体党员参观了高君宇展馆,观看了山西省共产党创始人和早期领导人高君宇的革命历程及事迹,使党员受到了革命传统教育。四是以基层党支部为主体,全体党员参加,开展了一次主题党课活动。各党支部书记撰写党课材料,党课内容结合当前形势和所在部门的工作实际,谈认识、谈看法、谈措施、谈体会,重点放在谈如何围绕品种质量发挥好每名党员的先锋模范作用。五是广泛开展

“七一”、迎厂庆献礼项目活动。围绕全年预算目标、项目建设、技术创新、产品质量、降本增效、安全生产等,在所属党组织和党员中开展“比作风、比能力、比实绩”的创先争优活动,共计上报献礼项目17项,截至目前完成17项,完成率100%。六是开展支部党建交流活动。厂党群科组织各支部开展支部党建工作交流。内容包括:组织生活设计、创先争优、三个转化载体、特色工作等。各支部书记通过PPT汇报、支部党建工作资料评比、特色工作介绍,一方面通过互相点评交流了工作经验,另一方面积极推动了支部工作快速提升。七是组织全体党员及领导干部观看电影《焦裕禄》《杨善洲》,增强党员的党性观念,强化宗旨意识,进一步发挥党员的先锋模范作用。

(型材厂党群科)



近年来,加工厂推行军事化管理与5S管理、企业文化建设相结合,将军事化管理的精髓运用到具体工作中。图为该厂渣场事业部军事化交接班现场。郭志勇 摄 张彦峰 文

■通讯员 冯捷

企业推行军事化管理并不是新生事物。作为冷轧硅钢厂电气作业区,在推行军事化管理方面,按照举止文明化、行走整齐化、会议规范化、工作标准化、干部示范化、考核严格化的六化法,着力打造具有铁的纪律、有着高度执行力和凝聚力的和谐团队。

军事化管理的体系建立在化繁为简的基础上,只有将工作的内容程序化、标准化,才能达到理想的效果。首先从职工接班开始,整队、整理着装、背诵安全规程、标准化交接班,下班的班组也是排队带出现场直到生活楼。这样,有助于班组观察组员的精神状态,有助于员工以饱满的精神状态投入到工作中,有助于团队向心力的提升。工作时,由技术员和点检员制定各机组相应工作的标准程序,并提交作业区审核。在机组或会议室进行培训,目的是让大家在工作中有条不紊地工作,缩短处理故障的时间,有些重要机组的故障,作业区主管亲临现场,参与故障处理,改变了干部工作作风,起到了干部示范化的作用,也为职工树立了榜样。在提高执行力方面,不是要用过时的观念来束缚员工,而是要在与时俱进的变革中,以人性化和安全做支点,以生产需要和设备状况为杠杆,来设计具有本作业区特色的管理模式,在形式上多样化,采取意见箱或发邮件等不记名提建议的方式共同建设一流团队。在安全工作上体现的是零容忍、考核严格化。安全面前人人平等,没有人情一说。在公司推出“能进能出”的大环境下,首先想到的是职工利益最大化,将“能进能出”的制度传达到每一名职工,只是希望在这个大集体小团队中,不要有任何一名职工掉队。希望团队的每一员能给自己一个准确定位,并且能够充分发挥大家的聪明才智和创造力,打好品种质量提升攻坚战。

硅钢冷连轧的建成,意味着更艰难的工作在向我们招手,电气作业区全体职工有信心、有决心以军事化的管理、部队严明的纪律、军人钢铁般的意志迎接各种挑战。

向军事化管理迈进



福利总厂加强职工道德品行教育

■通讯员 贾振华 报道

本报讯 福利总厂按照公司的统一安排,积极在职工中开展道德品行教育,不断提升职工的职业道德水准,引领职工自觉践行社会主义核心价值观,忠诚企业,坚守道德品行底线。为了使职工学有榜样,该厂每年都要在全厂范围内推选道德模范,并大力表彰。今年,该厂表彰了4名道德模范,其先进事迹在职工中广为传颂。

福利总厂作为集团公司集中安置残疾人就业的福利企业,始终坚持

生产经营建设不松劲、职工道德品行教育不松懈,生产经营与职工道德水准同步提高,企业面貌焕然一新。该厂开展道德品行教育从细微处着眼,从职工点滴言行做起,教育职工爱党、爱社会主义,忠诚企业,言行一致,传承和弘扬中华民族的传统美德。

经过几年的不懈努力,该厂职工的道德品行和敬业度有了显著提升。《山西日报》“百姓故事”栏目曾多次报道过福利总厂职工助人为乐、爱岗敬业、孝敬公婆的先进事迹。

公司召开二〇一四年复转军人座谈会

(上接第一版)加工厂、物流中心、焦化厂、炼钢一厂相关负责人先后发言,表示在今后的工作中将进一步关心关爱复转军人,在工作上、生活上多关心帮助他们,为他们发挥作用创造条件。

公司武装部负责人在座谈中说,公司高度重视民兵工作,对军事训练成果运用、复转军人岗位培训等提出明确要求,武装部将严格按照公司要求不断加大民兵工作力度,找准军事训练成果与企业生产建设相结合的切入点,满足新形势下企业发展对民兵工作的需要,围绕生产建设重点开展好各项工作,不断提升职工素养,提高职工的执行力、忠诚度和敬业度,为公司改革发展作出新贡献。



在公司建厂80周年之际,劳务市场在万柏林区万亩生态园组织职工开展了“爱厂爱岗,勇于奉献,争做改革先锋”为主题的攀登启春阁顶峰活动。图为活动现场。杨金喜 摄

■通讯员 成石 报道

本报讯 在公司建厂80周年之际,尖东同乐苑老龄委举办“太钢八十年的变化”党课教育活动,同乐苑社区五十余名党员参加了党课教育。

党课由王山定老师主讲。党课围绕“凝聚改革正能量,抓住机遇谋发展”主题讲解了我国改革开放取得的优异成绩,太钢所取得的长足发展。接着,他详细分析了我国钢铁行业面临的困难与挑战。在世界经济持续低迷、我国经济结构加快调整的背景下,钢铁行业产能严重过剩,市场需求不足,资源和环境保护压力加大,给公司的发展带来了不利影响。但是我们还要看到太钢走出困境的有利条件:工业装备优势、科技创新优势、绿色发展优势、职工队伍文化优势等。广大党员要认真贯彻党的十八届三中全会精神,充分认识市场在资源配置中的决定作用,彻底转变传统的发展理念,当好建设全球最具竞争力不锈钢企业的引领者、推动者。

尖东同乐苑老龄委 举办厂史党课教育

■通讯员 高爱忠 报道

本报讯 近日,东山矿结合自身实际,通过强化形势任务教育,严格劳动纪律,狠抓廉洁从业等举措,切实改进工作作风,为生产经营顺利进行奠定坚实基础。

通过内网、宣传栏等平台,大力宣传品种质量、知责履责等《太钢日报》评论员文章内容,结合当前形势组织职工展开讨论学习,要求职工写好心得体会,将市场压力层层传递到每一名职工,激发职工危中求进、与企业共渡难关的工作热情和积极性。

东山矿多举措 改进工作作风

组织开展考勤管理培训,使管理人员和职工明确劳动纪律管理的重要性和必要性,严格落实班前班后指纹考勤、实名签字、请销假等管理制度,职能部门不定期对各部门展开走动式检查,对迟到、早退、脱岗以及作风松散、工作态度不好、责任心不强等现象进行突击检查,对查出的问题及时通过内网通报,营造遵章守纪、用心干事的良好工作氛围。

组织开展党风廉政建设专题党课,加大对重点部位和关键人员的监督,横向到边,纵向到底,明确重点部位和关键人员的职责要求及责任界线,层层签订责任书,按照“围绕中心,融入管理,系统监控,发挥作用”的工作方针,制定立项方案,对项目进行效能监察,促使各级管理人员和职工养成爱岗敬业、廉洁从业的行为习惯,带动企业健康持续发展。